
2/2008  Občasník občanov Lieskovca

Kto sa nazdával, že v pondelok 12. mája  (keď spoločnosť 
CASTOR&POLLUX verejne  prezentovala svoj zámer, 
vybudovať v obci zariadenie na likvidáciu plastov) bude 
kultúrny dom v Lieskovci praskať vo švíkoch, ten sa 
hlboko zmýlil. Len asi 50 prítomných občanov (z toho 
9 poslanci + 1 starosta) najprv distingvovane počúvalo, 
že zariadenie nebude predstavovať žiadne riziká pre 
Lieskovec. Atmosféra v sále však postupne hustla a tí, 

ktorí do sály prišli, dávali čoraz zreteľnejšie najavo, čo 
si o zámere investora myslia. O „miliardovú“ investíciu 
sa zaujímali aj viacerí cezpoľní, medzi ktorými bol 
o.i. známy zelený aktivista zo Zvolena, či redaktorka 
banskobystrickej redakcie denníka Pravda. Po verejnom 
zhromaždení nasledovalo riadne zasadnutie OZ. Ako to 
všetko prebiehalo a aký postoj k veci majú  poslanci, sa 
dočítate na str. 6-8.                                         luhol

V tomto čísle nájdete témy:
Neporiadok okolo večierky
Názory poslancov na investíciu
Rozhovor s europoslancom
Lúčime sa so škôlkarmi
Z histórie Lieskovca
Aktivity Spolku priateľov prírody
Z činnosti jednoty dôchodcov

Privítajme spolu leto
28. júna 2008  (sobota)  o 10.00 hod. na 
futbalovom ihrisku v Lieskovci ( v prípade 
nepriaznivého počasia v KD). Vstupné deti 
10,- Sk,  dospelí 20,- Sk (v cene vstupného 
je zahrnutá tombola). Aký bude program? 
Pre všetky vekové kategórie sokoliari, klaun 
Adyno, detská tanečno-spevácka skupina 
Goonies, športové súťaže s  futbalistami 
Lieskovca. Osvieženie zabezpečí bufet 
a vyzerá, že to bude dobrá zábava. Od 13.00 
hod sa bude predávať guláš (detská porcia 
20,- Sk dospelí  40,- Sk).                   	JJ

Všetky vydania občasníka nájdete aj na našej internetovej adrese: www.lieskovec.sk

Spomínate si na tento vtip, ktorý sa vravieval v  čase 
socializmu? Aký je vraj rozdiel medzi smrťou a  1.
májom? Nijaký . Keď príde – musíš ísť !  Áno,1.máj 
je mnohými označovaný za komunistický sviatok, keď 
sme povinne nastupovali do ulíc.. Ale 1. máj nie je iba 
o revolučnom hnutí a manifestáciách. 1.máj ospievali aj 
romantickí básnici a na vidieku bol odjakživa spätý zo 
stavaním májov mladým nevydatým ženám. A tak sme 
ho, ako tradične aj s  gulášikom, stavali aj tohto roku 
u nás v Lieskovci (čítajte na strane 4).     

1.máj v Lieskovci

BUDE INVESTÍCIA?

foto luhol
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Keď som  takto pred 
rokom vymýšľal názov 
pre náš práve vznikajúci 
obecný občasník, hľadal 
som niečo originálne, 
niečo, čo by v  sebe 
ukrývalo aj nejakú 
nadstavbu, nejaký ďalší 

zmysel... Napadla ma prešmyčka 
Ide o  Lieskovec – Ide o  vec!  A  bol 
som na ňu patrične hrdý. Áno:  Ide 
o Lieskovec! Či môže novinár vymyslieť  
krajší titulok pre periodikum obce, 
v  ktorej sa rozhodol postaviť si svoj 
dom, aby tu zhmotnil svoje predstavy o 
(idylickom) vidieckom spôsobe života? 
To som však ešte netušil, že svoje 
predstavy budú chcieť v  našej obci 
zhmotniť aj rôzni investori, ktorých viac 
ako vidiecka idylka zaujíma geografická 
poloha, zaručujúca prinajmenšom 
znižovanie prepravných nákladov.  
Žiaľ, musím konštatovať, že napriek  
obavám obyvateľov a  námietkam  obce 
je investor rozhodnutý doviesť svoj 
zámer do konca. Vo chvíli, keď píšem 
tieto riadky, neviem posúdiť,   ako sa 
to všetko skončí, či si investor presadí 
svoj zámer a aký dopad to bude mať na 
obec... Jedno však viem celkom iste. 
Investor musí jasne formulovať svoje 
záruky, že neznehodnotí danú lokalitu.  
A ak predsa, čo za to ?! Veď nalejme si 
čistého vína: Ide o Lieskovec !
                                             Ľ. Holčík
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Žiadame všetkých občanov a firmy, 
ktoré sídlia v katastri našej obce, 
ktorí si doteraz nesplnili svoju 
povinnosť zaplatiť:
- poplatok za psa ( do 31.1.) 
- poplatok za odpad (do 31.4. prvá  
splátka)
- daň z nehnuteľností (do 31.5.),
aby tak urobili najneskôr do 
konca júna. Zákon č. 511/1992 
Zb. o správe daní a poplatkov totiž 
umožňuje zverejňovať zoznam 
neplatičov! 
Prečo by sme aj my nemohli 
zverejniť mená tých, ktorí neplatia 
dane a poplatky v  lehote, a to 
napríklad v  najbližšom čísle 
občasníka, na internete či 
na obecných tabuliach?! Iné 
samosprávy už túto možnosť 
využili. A  čuduj sa svete, hneď 
sa  príjmy v  obecnej kase zvýšili.  
Takže, vážení , ak nechcete byť na 
tabuli hanby poponáhľajte sa ! 
				       JJ

KIOSKSTAROSTI STAROSTU 
Tentokrát  sú to vážne starosti. A  nielen starostu, ale všetkých 
pracovníčok obecného úradu, ako aj poslancov obecného 
zastupiteľstva. Hovorím o príprave na zavedenie eura od 1. januára 
2009. Aj na úrovni obce bude potrebné vykonať rozsiahle opatrenia 
a úpravy, z ktorých najdôležitejšie budú:
- spracovanie komunikačného plánu na sprostredkovanie miestne 
  dôležitých a miestne špecifických informácií
- vymedziť miestne ohrozené skupiny a venovať im špeciálnu
   pozornosť
- zmena všeobecne záväzných nariadení
- zmena platobných výmerov na úseku miestnych daní a poplatkov
- zmena polatkov za služby
- zmena platieb za prenájmy priestorov
- zmena poplatkov v sociálnej, školskej a ďalších oblastiach
O  pripravovaných aktivitách na miestnej úrovni budete včas infor-
movaní prostredníctvom miestneho rozhlasu, na vývesných tabuliach 
obce, na internetovej stránke obce, v  prípade potreby aj formou 
verejných zhromaždení občanov a  samozrejme priamo na obecnom 
úrade.
				                   Peter Ťavoda, starosta obce

Keby ste mali možnosť vyriešiť niektoré z problémov Lieskovca 
v podobe rozlúsknutia troch pomyselných orieškov, ktoré by to boli 
a prečo?
1.Oriešok: Doprava po hlavných komunikáciách v  našej obci je 
pomerne dosť frekventovaná a aj keď viem, že počet prechádzajúcich 
áut sa nedá obmedziť, vybudovanie prechodov pre chodcov v miestach 
autobusovej zastávky pri paneláku, pri parku, pri „kamennom“ múre 
a v miestach dvoch malých mostíkov v časti Ulice osloboditeľov – za 
mostom by uľahčilo prechádzanie cez cestu.
2.Oriešok: Už dlhší čas (cca 3 mesiace) nám znepríjemňuje život 
zápach z  čističky odpadových vôd. Nakoľko je už teplo a  mnohí 
z  nás majú na záhradách urobené „sedenie“, tento zápach je o  to 
nepríjemnejší. Korunkou na tomto oriešku je to, že v daždivom počasí 
odpad z čističky doslova vyteká a tečie cez môj priľahlý pozemok. 
3.Oriešok: Tretím orieškom, čo by som chcel rozlúsknuť, je 
dobudovanie parku na Ulici osloboditeľov, s  ktorým sa začalo už 
v  časoch, keď som na tejto ulici vyrastal a  pomáhal so sadením 
stromčekov. súčasnosti je z  tohto parku len stromová a  trávová 
„džungľa“, o ktorú sa starajú len obyvatelia tejto ulice                                                                                              

						      Pýtal sa Ján Vrtielka

3 oriešky pre...
...živnostníka Vladimíra Vrtielku

Určite ste si všimli, že pri paneláku na Ulici osloboditeľov už istý 
čas funguje večierka.  A práve na tému kiosku, v ktorom je situovaná 
večierka, sa nedávno rozprúdila na internetovej stránke našej obce 
vášnivá diskusia. Pisatelia sa sťažovali na správanie konzumentov, ktorí 
pri večierke popíjajú pivo alebo víno a popritom robia hluk a neporiadok. 
Najhoršie na tom je, že svoje osobné potreby nevykonávajú doma 
na vlastnom WC, ale za kioskom, okolo bytovky a  na autobusovej 
zastávke. Vôbec pritom nedbajú na to, že ich vidia deti alebo okoloidúci 
cestujúci. Je to nechutné a navyše nehygienické, ale zrejme je im jedno, 
že vďaka nim okolo bytovky ostáva smrad a špina. Jeden z obyvateľov 
bytovky nám povedal:  „Myslím, že sú v obci vážnejšie problémy, než 
kto a čo pije pri večierke. Opilci tadiaľto chodia nielen z večierky, ale 
aj z krčmy. A nikomu predsa nebudeme zakazovať piť pivo, ak je to 
v rámci normy a nepreháňa to. Čo sa týka hluku, neviem, žiadny hluk som 
nezaregistroval.“ Matka maloletých detí však mala iný názor: „Nepáči sa 
mi takáto situácia. Idete okolo bytovky a je tam smrad. Opilci vysedávajú 
na múriku. Kým tu nebola večierka, nebolo to tu.“ V internetovej debate 
sa niektorí anonymní diskutéri vyjadrili nelichotivo na adresu majiteľky 
večierky a  dávali jej za vinu správanie jej zákazníkov. Anonymita je 
pekná vec, ale mali by sme si uvedomiť, že nikoho, dokonca ani majiteľku 
lieskovskej večierky nemožno verejne viniť zo správania iných. A najmä 
ak si pri paneláku uľavujú aj tí, čo sa vracajú z iných podnikov v obci. 
Ako vidí záležitosť predávajúca a zároveň matka majiteľky , ktorá sa 
rozhodla otvoriť večierku, aby vyšla v ústrety ľuďom z bytovky, ale aj 
z Ulice osloboditeľov? „Ja som tu začala predávať, pretože mám rada 
prácu s ľuďmi a rada sa s nimi porozprávam. Predávam tu dobrý chlieb 
a ľudia chodia kupovať aj čerstvé pečivo. Čo sa týka tých konzumentov 
piva, môžem ich akurát upozorniť, aby si išli pivo vypiť inam a  tiež, 
aby išli na záchod domov, ale nemôžem predsa za nimi všade chodiť 
a poučovať ich. Potom, čo sa začalo o večierke písať na internete, prišiel 
sem starosta a dohodli sme sa, že nebudem mať k dispozícii otvárač na 
fľaše, aby tu zákazníci nemohli piť pivo a neznepokojovali obyvateľov 
bytovky.“ Na internete bola aj zmienka o  chemickom WC, ktoré by 
zriadila obec alebo majiteľka večierky. Preto sme sa boli opýtať aj na 
názor starostu:  „Žiadny zákon neupravuje konzumáciu alkoholu na 
verejnosti. Obec by mohla síce vydať Všeobecne záväzné nariadenie 
o zákaze konzumácie alkoholu na verejných priestranstvách, ale to by 
nebolo podložené zákonom a  za to by mohol niekto obec napadnúť.  
Pokiaľ ide o  to chemické WC... Prevádzkovateľ je povinný zriadiť 
ho len v  tom prípade, keď ide o  uznané pohostinstvo alebo krčmu. 
A  večierka je len predajňa potravín. Mohol som urobiť jedine to, že 
sme sa s majiteľkou dohodli, aby v predajni nemala otvárač a ona slovo 
dodržala.“ Na záver nám zostáva len povedať, že ak sa situácia neupraví 
a dotyční „pivkári“ si nevstúpia do svedomia, navrhujeme obyvateľom, 
aby (tak ako to bolo spomenuté na internete) vyfotili „kropičov“ a podali 
na nich sťažnosť, pokiaľ možno, podpísanú.  Možno, že ak sa zverejnia 
ich fotografie, tak so znečisťovaním okolia bytovky konečne prestanú.	
                                                                                                         MP

Oznam 
V  snahe vytvárať podmienky na 
upevňovanie zdravia a zvyšovať 
telesnú a  športovú výkonnosť 
občanov Lieskovca, vznikol 
v  našej obci turistický oddiel  
„Spolok priateľov prírody“, 
ktorý sa stal členom Obecného 
športového klubu Lieskovec. 
V  súčasnosti združuje 35 členov.  
Na obecnej tabuli pred kultúrnym 
domov v Lieskovci sa budú vždy 
uverejňovať oznamy o  najbližšej 
pripravovanej  akcii oddielu. Budú 
tam aj  kontakty na členov výboru 
v prípade, že chcete rozšíriť rady 
našich turistov.                                                     	
				    JJ

Všimli sme si...
Do Knihy návštev na internetovej 
stránke našej obce prichádza pomerne 
veľa pripomienok a  komentárov. 
Zarážajúce sú nielen neslušné až 
vulgárne vyjadrenia a  kritiky na adresu 
starostu, poslancov, prípadne iných 
spoluobčanov, ale aj gramatické chyby, 
opakujúce sa v  mnohých príspevkoch. 
Ak už chce niekto verejne vyjadriť svoj 
názor a v tomto prípade aj písomne, nech 
sa podpíše a  takisto nech si  zopakuje 
základné pravidlá gramatiky. Každý 
sa môže pomýliť, avšak to, čo sa dá na 
našom webe vidieť, to nie je omyl, ale 
základná neznalosť slovenčiny a pravidiel 
slušnosti.					   
				             MP



54

Pred písaním tohto príspevku som 
dlho rozmýšľala, ako začať. Či 
hneď chváliť lieskovských mlá-
dencov, že sa pochlapili a  post-
avili v  srdci našej obce najkrajší 
máj široko ďaleko, alebo hneď na 
začiatku haniť Lieskovčanov, že 
odignorovali snahu Obecného úradu 
zorganizovať pre občanov akciu, 
kde mali jedinečnú príležitosť 
stretnúť sa so známymi, susedmi, či 
jednoducho bližšie spoznať svojich 
spoluobčanov. 
V rámci zachovania tradícií stavajú 
mládenci slobodným dievčatám 
máje. Tak tomu bolo toho roku na 
1. mája aj v Lieskovci. Zišli sa mlá-
denci, ba aj ich ženatejší rovesníci 
a keďže dievčeniec veľa, stromcov 
málo, postavili aspoň jeden, ale 

o  to väčší a  krajší rovno v  strede 
dediny a svojou troškou prispeli 
k  zachovaniu stáročných tradícií 
na Slovensku. V  časoch mladosti 
našich starých materí bývalo do-
brým zvykom pod postaveným má-
jom aj povykrúcať miestne devy 
a  bujará zábava pokračovala až 
do rána. U  nás však chlapci ostali 
ohrdení. Ani pri najlepšej vôli by si 
totiž nemali s kým zatancovať. Na 
stavanie mája sa totiž prizeralo viac 
holubov na streche miestneho po-
hostinstva ako dievčat. Rátať ľudí, 
ktorí prišli sláviť sviatok práce 
a prijali pozvanie Obecného úradu, 
Smeru – SD a  Jednoty dôchodcov 
na spoločné posedenie, som ani 
nenabrala odvahu. Len keby potom 
pri pivku nepadali večné kritické 

slová, že sa v tejto obci nič nedeje 
a Obecný úrad nič neorganizuje. 
Ako zadosťučinenie organizátorom 
akcie môže slúžiť snáď fakt, že ich 
pozvanie prijali osobnosti verejného 
a politického života ako  Vladimír 
Maňka  (europoslanec), Ján Senko  
(poslanec NR SR), Štefan Repko  
(riaditeľ Agentúry pre regionálny 
rozvoj), Miroslav Kusein  (primátor 
Zvolena), Miroslav Náhlik  (pred-
nosta ObÚ vo Zvolene) a  Juraj 
Družbacký  (poslanec  BBSK). Na 
záver ostáva už len konštatovať, 
že prvomájové oslavy sa vydarili, 
guľáš všetkým chutil a tí, čo neprišli, 
môžu ľutovať.

	                     Jana Viňanská

Ako bolo v Lieskovci na 1. mája

Medzi  osobnosťami verejného života, pozvanými na oslavy 1. mája  
v Lieskovci bol aj europoslanec Vladimír Maňka., ktorému sme položili 
niekoľko otázok.
• Viete, kam siahajú korene prvomájových osláv?
Mnohí majú 1. máj zafixovaný ako sviatok z čias socializmu, ale nie je 
to pravda. 1. máj sa začal sláviť pred 122 rokmi v USA v Chicagu, kde 
robotníci demonštrovali za osemhodinový pracovný čas. 
• Tradične slávite 1. máj medzi občanmi?
My ako predstavitelia strany SMER – SD využívame tento sviatok, aby 
sme išli medzi ľudí a  poďakovali sa im za to, že pomáhajú vytvárať 
hodnoty a podporujú rast slovenskej ekonomiky.
• Tento rok sa naši mládenci pochlapili, nemyslíte?
Bol som si pozrieť váš máj a musím skonštatovať, že je skutočne veľmi 
pekný. A ako zákulisnú informáciu podotýkam, že je väčší ako v Banskej 
Bystrici, kde som sa bol tiež pozrieť na jeho stavanie.
• Mojim dnešným respondentom kladiem otázku: Ako bolo kedysi a ako je 
dnes na prvého mája? Nemôžem preto vynechať ani vás.
Dnes oslavujú ľudia dobrovoľne, doma v záhrade, alebo so spoluobčanmi 
na námestiach. Kedysi boli tieto aktivity povinné. Osobne mám skúsenosť, 
že jeden pán docent na Technickej univerzite v Bratislave nám  za mojich 
študentských čias povedal, že ak neprídeme do sprievodu, budeme mať 
problém so zápočtom a so známkami. Dnes sa s takýmto niečím našťastie 
už nemôžeme stretnúť. My politici chodíme medzi ľudí, aby sme sa 
s nimi porozprávali a zistili čo ich trápi, čoho sa obávajú (napríklad dnes 
aktuálneho eura).
Po tejto vete som podotkla, že našu redakciu trápi momentálne najviac to, 
že nám pri rozhovoroch chýba najmä diktafón a píšeme všetko ručne, ako 
keď Ľudovít Štúr písal svoje prvé noviny. Rozišli sme sa s prísľubom, že 
sa Vladimír Maňka pokúsi uľahčiť nám našu dobrovoľnú prácu a venuje 
redakcii diktafón. Ďakujeme. Aj za rozhovor. 
	 Jana Viňanská

ROZHOVOR s Vladimírom Maňkom

Ako bolo kedysi 
a ako je dnes?
 - pýtali sme sa na 1. mája...

Anton Národa, 53 rokov
Pamätám si, že za čias mojej 
mladosti začínali u  nás oslavy 1. 
mája maminou vetou „ oslavovať 
môžete, ale poobede ideme sadiť 
zemiaky “. Napriek tomu som 
mal 1. máj rád, lebo otec mi na 
manifestácii vždy niečo kúpil. 
Malo to svoje čaro, ale dnes sú 
oslavy o to čarovnejšie, že účasť je 
dobrovoľná.
pán Kováč, 28 rokov
Na manifestácie z  čias hlbokého 
socializmu, keď sme fasovali 
mávadlá, si pamätám len matne, 
ale viem, že účasť bola nutná. 
V  predchádzajúcich volebných 
obdobiach sa v našej obci nekládol 
veľký dôraz na zachovávanie 
tradícií a  mládež sa nestretla 
s podporou vedenia obce. Našťastie 
dnes je situácia iná a  tradície sa 
obnovujú.
Katarína, 17 rokov a Joja, 16 
rokov
Keďže patríme do mladšej vekovej 
kategórie, oslavy za socializmu 
nám nehovoria nič, ale je super, 
že dnes sa Lieskovčania zišli pri 
takejto príležitosti. Chválime 
našich chalanov.
pani Ištoková, 72 rokov
Kedysi bolo v  podstate tak ako 
teraz, len veselšie. Chlapci 
a dievčatá tancovali okolo májov, 
hrala hudba a mládež sa zabávala 
až do rána. Dnes sa mi zdalo, že 
bolo málo mládeže, ale chválim 
ich iniciatívu, že nezabudli na 
staré zvyky.

Respondentom ďakuje                                  
JV

foto mv

foto esus
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“MILIARDOVÁ“ INVESTÍCIA
Rozruch okolo „miliardovej“ 
investície pokračuje. Len približne 
50 obyvateľov Lieskovca prejavilo 
záujem o  informácie, týkajúce 
sa avizovanej prevádzky na 
likvidáciu plastového odpadu v 
našej obci a  prišlo si na vlastné 
uši vypočuť plány „miliardového“ 
investora, poprípade prejaviť 
svoj názor k  toľko pretriasanej 
kauze. Zástupcovia spoločnosti 
boli pripravení predstaviť projekt 
na environmentálne spracovanie 
zmesných odpadových plastov 

s  výstupom ropných frakcií. Ako 
prvé zdôraznili, že nejde o  žiadnu 
spaľovňu plastov. Ubezpečili 
všetkých zúčastnených, že sa jedná 
o inovatívnu unikátnu technológiu, 
ktorá získala medzinárodné  
ocenenia  za          environmentálny
 prínos. Prezentovali sa množstvom 
štatistík a štúdií, ktorými sa 
snažili presvedčiť poslucháčov, 
že vybudovaním linky na 
environmentálne spracovanie 
plastov naša obec neutrpí žiadnu 
ujmu, nehrozí šírenie zápachu, 

únik emisií a  dokonca ani vyššie 
dopravné zaťaženie hlavného 
ťahu cez Lieskovec. Prezentácia 
prebiehala v  pokojnej atmosfére, 
nesúcej sa v znamení chemických 
vzorcov a  odborných termínov, 
ktoré síce bežnej verejnosti veľa 
nepovedia, ale bolo cítiť snahu zo 
strany prezentujúcich vysvetliť 
problematiku čo najpodrobnejšie 
a  najzrozumiteľnejšie. Niektorým 
zúčastneným poslucháčom sa 
pravdepodobne prezentácia 
videla zbytočne dlhá a  rozhodli 

sa nestrácať čas čakaním na 
otvorenú diskusiu. Nechali sa 
uniesť emóciami a  skutočne 
nekultivovane  prezentovali svoj 
názor. V sále dokonca padli návrhy 
vypísať referendum a  všetkým 
bolo jasné, že spoločnosť 
Castor&Pollux sa v  Lieskovci 
nestretla s pozitívnymi odozvami na 
svoj podnikateľský zámer. Názory 
odborníkov sa rozchádzajú. Podľa 
niektorých sa znečistenia ovzdušia 
obávať nemusíme, no iní bijú na 
poplach. Najväčším problémom 

je výber lokality. Zlá prístupnosť, 
nevyhovujúce cestné komunikácie, 
vysoké dopravné zaťaženie, 
blízkosť obytných zón, časté 
inverzie, severozápadné vetry... to 
sú najčastejšie pretriasané negatíva. 
Nebol by predsa len vhodnejší 
priemyselný areál s  diaľničným 
napojením, v  blízkosti hlavného 
mesta, mimo obytných štvrtí? 
Ale investor má podistým opačný 
názor, veď obyvatelia Lieskovca 
dokázali dlhé roky znášať kafilériu, 
tepláreň, Bučinu...určite si zvyknú 

aj na  novú linku na spracovanie 
zmesných plastov, ktorá má vyrásť 
v ich tesnom susedstve. Je viac než 
isté, že prípadné zmeny zasiahnu aj 
Zvolen, no ten ešte svoje stanovisko 
neprezentoval verejne.
Žijeme v dobe, v ktorej sú peniaze, 
majetok a moc na popredných 
miestach, preto ostáva otázne, či 
taká malá obec akou je Lieskovec, 
môže odporovať takej veľkej 
spoločnosti akou Castor&Pollux 
nepochybne je.
                            Monika Viňanská

Od začiatku boli v problematike 
okolo kauzy Castor&Pollux  najvi-
ac zorientovaní poslanci Obecného 
zastupiteľstva. Preto vám prinášame 
aj ich pohľad na vec.

Moje vlastné pocity sa z väčšej časti 
dajú vyjadriť obavou z chemických 
látok, ktoré môžu vznikať rozkla-
dom odpadov. Názor z pohľadu 
poslanca som vyjadril, nebudem 
hlasovať za akciu, proti ktorej je 
verejný názor - pričom sa pridá-
vam ako občan. Spracovať od-
pady je výhodné pre životné pros-
tredie, recyklácia udržiava skládky 
prázdnejšie. Pre obec to prinesie 
ďalšiu fungujúcu fabriku v katastri, 
pracovné miesta, príjmy z daní. Ide 
o  odvetvie, ktoré má pred sebou 
istú budúcnosť, pretože ide o novú 
technológiu a je predpoklad min-
imálnych negatívnych dopadov na 
okolité prostredie. Ide o  investora, 
ktorý môže obci poradiť v oblas-
ti rozvoja, získavania grantov a 
podpôr pre európske projekty. Na 
druhej strane medziskládka nových 
odpadov na spracovanie sa presunie 
bližšie   k Lieskovcu, zhustí sa do-
prava. Nová technológia môže mať 
slabiny, ktoré sa prejavia neskôr. Ti-
eto negatíva by som zniesol ľahšie, 
ak by šlo o výber umiestnenia pre-
vádzky na mieste ďalej od obce.

Milan Laluha

Svoje vyjadrenie proti vybudo-
vaniu spaľovne som už vyjadril 
na verejnom zasadnutí Obecného 
zastupiteľstva, ktoré bolo spojené s 

prezentáciou firmy Castor&Pollux. 
Musím však priznať svoje, aj keď 
len mierne, obavy, či toto moje 
rozhodnutie nebolo ovplyvnené 
emotívnymi, niekedy až horlivý-
mi vystúpeniami občanov Liesk-
ovca proti vybudovaniu spaľovne, 
ktoré sprevádzali túto prezentáciu. 
S odstupom času však musím 
konštatovať, že svoje rozhodnutie 
proti výstavbe takéhoto objektu v 
danom katastri obce by som nezme-
nil ani dnes. Myšlienka spracovania 
odpadu  spôsobom, akým to prezen-
tovala spoločnosť Castor&Pollux mi 
je síce veľmi sympatická, napriek 
tomu pri mojom rozhodnutí prev-
ládlo väčšie množstvo negatívnych 
faktorov, ktoré by  sprevádzali fun-
govanie takéhoto objektu v našom 
katastri, znepríjemňovali a obmed-
zovali by život občanov v nasej obci.  
		         Svetozár Mikleš

Som proti výstavbe prevádzky 
z  nasledovných dôvodov : „Kva-
palný produkt je cennou surovi-
nou určenou pre ďalšie využitie 
v  petrochémii...“ (cit.EIA) .  Pet-
rochémia  patrí medzi najväčších 
znečisťovateľov atmosféry aj hy-
drosféry. 20 robotníckych a  5 
administratívnych pracovných 
miest, výrazne neovplyvní  
zamestnanosť v  našom regióne. 
Firma ani výhľadovo nenaznačila 
formu kompenzácie takže im ide 
iba o  vlastný biznis. Výber dane 
z  príjmov právnických osôb bol 
ku koncu sledovaného obdobia (r. 
2007) nižší o 7,2 %. Veľké firmy  

využívajú  všetky prostriedky  na 
to, aby platili čo najnižšie dane. 
Podľa  výpisu z obchodného regis-
tra má firma  odborníkov vo vlast-
ných radoch (ekonomické riadiace 
a  organizačné poradenstvo, ve-
denie účtovníctva, podnikateľské  
poradenstvo,  a. i.) .Iniciátorom 
zhromaždenia v  KD nebola firma 
ako to v  úvode svojho príhovoru 
povedala podpredsedníčka pred-
stavenstva, ale poslanci OZ. Ako 
poslankyňa tejto obce by som uvíta-
la, keby sa firma vo svojich budúcich 
investičných zámeroch zamerala na 
získanie finančných zdrojov EÚ, 
(keďže to má tiež v predmete podni-
kania) ktoré by posilnili tento región  
a nie ho ešte viac znečisťovali.
		       Jarmila Jenčková                                                                                       

Nie som proti tomu, aby do našej 
obce respektíve jej priemyselnej 
zóny prichádzali podniky a pod-
nikatelia avšak s “čistejším” podni-
kaním. Viem, že sa jedná o  ekolo-
gické spracovanie odpadu, ale stále 
je to ODPAD a mať odpad blízko 
obytných zón našej obce nechcem.  
	                  Miroslav Machay

                         Redakčne pripravil
 Ján Vrtielka

Z priestorových dôvodov sa nám 
nevošli všetky vyjadrenia. Názory 
všetkých poslancov, ktorí nám do 
uzávierky poskytli svoje stanovisko 
nájdete na www.lieskovec.sk.

Čo si o miliardovej investícii myslíte?
- spýtali sme sa poslancov Obecného zastupiteľstva, ktorí sa tentoraz 
všetci zúčastnili ako prezentácie investora tak aj zasadnutia OZ.

foto luhol
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Vítame novorodencov

Tomáš Ilčík
Zuzana Hroncová

Gratulujeme novomanželom

Ružena Šimčíková rod. 
Gašparová a Pavol Šimčík

Ján Hajdúch a Anna rod. 
Záturecká 

Tomáš Gabaš a Marcela rod. 
Faťolová

Gratulujeme jubilantom

60 roční:
Ivan Horniak
Štefan Slosiarik

65 roční:
Mária Bakuľová
Eva Trnková

70 roční:
Jozef Šáli

75 roční:
Juraj Gáborčík
Mária Šudilová

85 roční:
Anna Margóčová
Ondrej Šanta

Opustili nás...

Anna Šramková
Juraj Kováč
Anna Gašparová
Ján Jankovský
Jozef Stehllík

uzávierka 31.5. 2008

Kvôli objektivite sme poskytli  
priestor aj  Jarmile Grujbárovej 
podpredsedníčke predstavenstva 
a riaditeľke divízie obchodu 
Castor&Pollux.
1. Prečo si vaša spoločnosť               
Castor &Pollux zvolila na vybudo-
vanie novej prevádzky práve lokali-
tu v katastri obce Lieskovec, v ktorej 
tesnej blízkosti sú obytné zóny a v 
budúcnosti sa plánuje s výstavbou 
nových rodinných domov?
Pozemok, na ktorom plánujeme 
vybudovať recyklačnú linku sa 
nachádza vo výrobnom  areáli  
spoločnosti Betamont s.r.o.  a  je 
súčasťou  priemyselnej zóny, ktorá 
je podľa územného plánu obce 
Lieskovec určená  okrem iného aj 
presne na takýto druh podnikania. 
Táto priemyselná zóna nadväzuje 
na priemyselnú zónu mesta Zvo-
len a nie je v tesnej blízkosti  obyt-
ných zón – naopak, je vo vzdiale-
nosti cca 700 m vzdušnou čiarou. 
Každá výrobná alebo priemyselná 
zóna má svoje ochranné pásmo, 
aby sa zabezpečilo nenarúšanie os-
tatných funkcií okolitých území. 
S týmto počíta aj územný plán obce 
a pokiaľ budú zo strany prípadných 
nových stavebníkov dodržané regu-
latívy, ktoré určuje, nemôže dôjsť 
k žiadnym kolíziám.
2.Obyvatelia Lieskovca boli 
dlhé roky vystavovaní stálemu 
znečisťovaniu vody a ovzdušia ka-
filériou, Bučinou, teplárňou. Preto 
majú veľké obavy, čo vaša prevádz-
ka prinesie? Počíta sa so šírením 
zápachu? 
Je nám ľúto, že občania majú 
zlé skúsenosti s  niektorými 
podnikateľmi a závodmi, ktoré pô-
sobili na území obce. Našim projek-
tom v  žiadnom prípade nebudeme  

občanov obťažovať zápachom alebo 
iným znečistením.
Nedá sa porovnávať zápach, 
ktorý vzniká pri rozklade častí 
tiel živočíšneho alebo rastlinného 
pôvodu v kafilérii  s plastovým ma-
teriálom, ktorý  neuvoľňuje žiadny 
zápach. Plastový odpad, ktorý 
budeme zhodnocovať v  našom 
recyklačnom zariadení musí  spĺňať 
určité kvalitatívne parametre a jed-
ným z  nich je aj prípustná miera 
znečistenia ostatnými organickými 
a anorganickými nečistotami ako 
sú napr. zvyšky potravín, olejov, 
zem, piesok, prach atď.  – tieto  sú 
prípustné max. do 10 % celkové-
ho objemu spracovaného odpadu. 
Samotný odpad bude pred jeho 
zhodnotením uložený v uzavretom 
sklade, len v minimálnej zásobe 10 
dní, čiže ani z tejto činnosti nehrozí 
znečistenie. 
Reakcia, pri ktorej dochádza k roz-
kladu plastového materiálu prebieha 
v uzavretom okruhu a tento priestor 
je hermeticky uzavretý. Dokonca aj 
pri otvorení  systému počas pravidel-
ného čistenia sústavy recyklačného 
zariadenia je charakteristický, ale 
nie nebezpečný zápach, cítiť iba 
vo vnútri výrobnej haly, o  čom sa 
mali možnosť presvedčiť aj zástup-
covia obce Lieskovec, ktorí sa 
zúčastnili na exkurzii existujúceho 
závodu v  Poľsku. Naša linka bude 
mať však oproti linke v  Poľsku 
výhodu, že čistenie bude prebiehať 
automaticky, nie ručne, teda nebude 
potrebné otvárať celý systém. 

Za rozhovor ďakuje M. Viňanská

Z priestorových dôvodov si 
nemôžeme dovoliť uviesť celý ro-
zhovor. Nájdete ho však na
www.lieskovec.sk

Ide o vec Iste si radi prečítate, čo si o zámere 
investora myslia naši občania. Tu 
sú ich názory:

Anna: Nechceme, aby v  blízko-
sti Lieskovca bolo zariadenie na 
likvidáciu plastového odpadu. 
Ešte máme zlé spomienky na 
kafilériu. Aj keď to má byť eko-
logicky nezávadné zariadenie, 
nejaké vedľajšie produkty tam 
určite vznikajú. Prečo by sa malo 
znečisťovať životné prostredie?
Ondrej: Ja osobne si myslím, že 
by sa nemalo postaviť žiadne zari-
adenie na likvidáciu plastov, ani 
pri Lieskovci, ani nikde blízko. 
Podľa mňa je životné prostredie 
dôležitejšie ako zisk firiem. A nik-
to nemôže zaručiť na 100 %, že 
takáto technológia nemá vplyv na 
životné prostredie a zdravie ľudí. 
Pracujúci: Som proti vybudo-
vaniu takejto  fabriky, pretože 
sa zvýši pohyb áut (kamiónov), 
ktoré budú prechádzať cez obec 
pri dovoze a  odvoze materiálu 
do a  z  fabriky. A  tiež sa zvýši 
znečistenie, ktoré bude vznikať 
pri spracovaní plastového odpadu 
a  keď aj fabrika nebude priamo 
v obci, ale stačí, že zafúka vietor 
a všetko máme „tu u nás doma“.
Stredoškolák:  Ja som za, aspoň 
sa tu konečne bude niečo diať 
a trochu sa zviditeľníme.
Vysokoškolák: Súhlasím s vybu-
dovaním, veď vďaka tomu nám tu 
v blízkosti obce vznikne množstvo 
nových pracovných miest a nebu-
deme musieť za prácou dochádzať 
do Zvolena alebo Banskej Bys-
trice prípadne Detvy, ale budeme 
môcť pracovať „tu u nás doma“.

	        spracoval Ján Vrtielka

Ani príchod poriadne horúcich 
dní neochromil činnosť základnej 
organizácie Jednoty dôchodcov 
Slovenska. Svedčí o  tom aj turis-
tickopoznávací zájazd, ktorý uspo-
riadali 20.  mája. V  tento upršaný 
deň skupina 36 dôchodcov vyra-
zila do oblasti Nízkych Tatier. Ako 
prvé navštívila horské stredisko 
Srdiečko pod Chopkom. Stredisko 
bolo po ukončení zimnej sezóny bez 
života. Prekvapili nás aj rozsiahle 
zemné úpravy zjazdovky. Tak sme 
si aspoň pozreli zvyšky snehu na 
svahu Chopku a  sústredené snežné 
delá v nástupnej stanici sedačkovej 
lanovky. Zo Srdiečka sme sa pre-
sunuli do ďalšieho turistického 
strediska Tále. Dážď poriadne zosil-
nel, preto sme si len spod dáždnikov 
poobzerali hotel Partizán a prírodné 
kúpalisko /jazierko/  pod ním,  kde 
prebieha rozsiahla stavebná činnosť.  
V pláne sme mali aj prehliadku 
známeho golfového ihriska, no pre 
mokrý terén sme od toho upustili. 
Z Táľov sme sa presunuli do Bystri-
anskej jaskyne pri rovnomennej 
obci. V podzemí jaskyne 70 m pod 
povrchom sme sa dokonale ukryli 
pre dažďom a  v  sprievode fundo-
vanej sprievodkyne  mohli nerušene 
vychutnať  krásu, ktorú vytvorila 
príroda. Aj keď jaskyňa patrí medzi 
menšie a  menej známe, z  toho, čo 
poskytne oku návštevníka, sme boli 
všetci nadšení a s dobrým pocitom 
sme sa vydali na spiatočnú cestu do-
mov. Kto ešte nebol v Bystrianskej 
jaskyni, vrele mu odporúčame jej 
návštevu.
Leto nám nezadržateľne klope 
na dvere a  preto naša organizácia 

plánuje usporiadať zájazd, spojený 
s  návštevou niektorého známeho 
termálneho kúpaliska. Uvažuje sa o 
Podhájskej  v  termíne sobota kon-
com júna. Jedinou podmienkou us-
poriadania je dostatočný počet pri-
hlásených, aby sa naplnil autobus. 
Preto už teraz srdečne pozývame 
všetkých kúpania chtivých záujem-
cov.
	                              M. Kmeť

Naši malí školáci
Materská škola Oriešok sa chce 
rozlúčiť s deťmi, ktoré nastúpia 
od septembra do základnej školy 
takouto básničkou:

Želáme vám kamaráti veľa sily, 
aby sa vám prvé čiarky podarili 
a písmenká boli ako kvietky , 
aby ste ich rozpoznali všetky, 
všetky. 
 
To vám prajú mladší kamaráti 
a pani učiteľky z MŠ Oriešok 

Do školy odchádzajú:
Hanka Fábryová,
Dominika Gašparová
Maroško Koniar
Karolínka Laurincová
Timko Olšiak
Terezka Pocklanová
Samko Rovný
Natalka Vlačuhová
Veronika Trnková
Lucka Máťušová

				        JV

Jednota dôchodcov Slovenska
zo života lieskovskej základnej organizácie
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Z histórie LieskovcaŠtyridsiatka nebude !
Na Obecný úrad bola v  minulom 
roku doručená petícia občanov 
Lieskovca, ktorí žiadali schválenie 
maximálnej povolenej rýchlosti 
v obci na 40 km/h. a priechody pre 
chodcov na Ulici osloboditeľov 
a Hrádockej. Po mnohých rokova-
niach starostu  so všetkými kom-
petentnými úradmi, ktoré sú do 
záležitosti zainteresované ( Úrad 
BBSK, odbor dopravy a  komu-
nikácií  Banská Bystrica, Bansko-
bystrická regionálna správa ciest 
Zvolen, Banskobystrická region-
álna správa ciest Banská Bystri-
ca, ORPZ SR Okresný dopravný 
inšpektorát Zvolen ) sa obci nepo-
darilo presadiť zavedenie spomínaj  
štyridsiatky ani priechodov pre 
chodcov. Pozitívom rokovania 
je snáď to, že BBRSC v  Banskej 
Bystrici zabezpečí osadenie cest-
ného zvodidla na Lieskovskej ceste  
v  úseku častých dopravných ne-
hôd medzi colnicou a  Insemasom. 
Čo k tomu dodať? Ostáva nám len 
dúfať, že od jesene už bude platiť 
v  obciach päťdesiatka a  hlavne, 
že sa ju vodiči naučia dodržiavať. 
V  prípade, že máte k  danej téme 
ďalšie otázky, stačí prejaviť väčší 
záujem o  dianie v  obci a  prísť na 
najbližšie verejné zasadnutie Obec-
ného zastupiteľstva.
				      J.V.

Preskúmali sme už 
aj Domicu
Spolku priateľov prírody sa 17. mája 
podarilo zorganizovať návštevu 
jednej z  najkrajších slovenských 
jaskýň, Domice. Tento krát sme sa 
na výlet vybrali autobusom a zver-
ili sme sa do rúk dvorného liesk-
ovského šoféra uja Slávka. Autobus 
bol takmer plne obsadený a za-
financoval ho nášmu spolku OŠK, 
za čo by sme chceli poďakovať. 
Okrem krásnej kvapľovej výzdoby 
sme v  Domici na veľké potešenie 
detí zazreli aj pár netopierov a  na 
vlastnej koži sme okúsili, čo je to 
totálna tma v  hĺbke 100 metrov 
pod zemou. Vedúci zájazdu Peter 
Jenčko st. a Ľubo Kováč objedna-
li slnečné a  horúce počasie, takže 
prechod po náučnom chodníku 
v okolí jaskyne vyšiel na jednotku. 
Pri spiatočnej ceste sme si urobili 
prestávku v  kúpeľnom meste Číž. 
Pekný májový výlet...Už teraz sa 
všetci tešíme na ďalšiu akciu.

		      Monika Viňanská

Tak ako sme sľúbili v  minulom 
čísle, prinášame vám prvý príspe-
vok z  kompletnej brožúry o obci 
Lieskovec. Autorom tohto zaujíma-
vého diela je Pavol Kuka, ktorého 
sme vám už predstavili v  minulom 
čísle. Jednotlivé kapitoly vám bu-
deme prinášať postupne v  každom 
čísle a dúfame, že to pre vás bude 
pútavé čítanie. Dozviete sa veľa 
zaujímavostí nielen z  vlastivednej, 
ale najmä historickej stránky našej 
obce. 

Poloha obce a geomor-
fologické členenie
Obec sa nachádza na južnej časti 
Zvolenskej kotliny na pravom bre-
hu potoka Hučava – Očovský potok 
v priemernej nadmorskej výške 305 
m. n.m. Nadmorská výška cho-
tára dosahuje od 290 m n.m. až po 
396 m n.m. Podklad chotára tvoria 
treťohorné usadeniny ako tufity, 
andezitové tufy, treťohorné andez-
ity, granatické ryolity. Do chotára 
prechádza tektonická porucha, na 
ktorej sa nachádzajú minerálne 
pramene. Z geologického hľadiska 
je zaujímavý Hrádok, kde sa medzi 
dvomi svetovými vojnami a aj niečo 
neskoršie ťažil biotitický granodior-

it. V chotári obce sa vyskytujú min-
erálne pramene, ktorých teplota sa 
pohybuje od 11o C do 15oC. Medzi 
významnejšie patrí Medokýš pri 
mlyne – železnatá kyselka. Medokýš 
pri hradskej pod Hrádkom, ktorý je 
tiež železnatá kyselka. Pri kopaní 
studne na hospodárskom stredisku 
družstva vyvrela zemitá kyselka. 
V  riečišti potoka Zolná pod mos-
tom vyviera uhličitá kyselka. Na 
brehu Hučavy za Hrádkom vyviera 
železnatá kyselka. Z  rastlinstva si 
zaslúži pozornosť drieň, lykovec 
jedovatý, medunica medovkolistá, 
fialka srstnatá, nástržník biely, hra-
chor čierny, zanoväť černajúca, os-
trica chlpatá, kručinka farbiarska, 
lipnica hajná, semeník dvojlistý 
a  ďalšie bežné druhy raslín. Zo 
živočíšnych druhov je to jašterica 
zelená, salamandra škvrnitá, bažant, 
slepúch obyčajný, myšiak hôrny, 
vydra riečna a  občas vidieť orla 
krikľavého. Významné sú aj cho-
tárne názvy: Medzi Hrušky, Na bar-
inu, Na hájik, Na vršok, Za mostom 
a Hrádok. Priemerná ročná teplota 
v chotári sa pohybuje okolo 10o C. 
Ročný priemerný úhrn zrážok dosa-
huje 990 až 1000 mm.

Spracovala V. Páleníková

Jedným z mála miest vhodných na 
prechádzku v našej obci, aj keď by 
si podľa môjho názoru zaslúžilo 
nemalú rekonštrukciu a  investíciu 
do jeho skrášlenia, je cesta k futba-
lovému ihrisku alebo „za mlyn“, ako 
ju poznajú domáci obyvatelia obce. 
Možno mnohí ani nevedia, že práve 
tu sa nachádza minerálny prameň, 
ktorý už v medzivojnovom období vo 
svojich prácach spomínajú profesor 
Mišík a Dr. Halaj. Rozhodla som sa 
preto priblížiť vám aspoň v skratke 
históriu tohto prameňa a zašla som 
za odborníkom najpovolanejším 
- Jurajom Gáborčíkom z  Hájika - 
ktorý spomína takto...
Za mojich mladých čias si ľudia 
nosili domov medokýš v hlinených 
halbiciach alebo sklenených op-
letaných demižónoch. Voda bola 
sýtená kysličníkom uhličitým 
oveľa viac, ako dnes. Na hladine 
sa dokonca jeho pôsobením tvorili 
bubliny a voda perlila. 
Ako súdok slúžil pôvodne bútľavý 
strom a výška vody závisela od pri-
etoku vody spod turbíny v  starom 
mlyne. V súdku bol otvor v mieste 
maximálnej výšky hladiny, aby 
prebytočná voda mohla odtekať 
a voda sa tým stále udržiavala čistá. 
V  päťdesiatych rokoch však došlo 
k  veľkému zosuvu svahu a  nad 
mlynom zasypalo potok. Oby-
vatelia zem svojpomocne odvozili 
a  vykopali nové riečisko a  tým aj 
pôvodný prameň zanikol. Keď bol 
v  Lieskovci budovaný vodovod 
Čerín – Zvolen bol osadený nový 
kovový súdok. Neskôr dali vtedajší 
zástupcovia Miestneho  národného 
výboru debnárom vytvoriť nový 
dubový súdok. Súdok prikryli a os-
adili naň pákové čerpadlo. Čerpadlo 

si však svoju slávu neužilo dlho, 
padlo totiž do oka nejakému „ do-
brákovi“, ktorý ho dvakrát odcudzil. 
Nevychovaná mládež permanentne 
znehodnocovala a  znečisťovala 
vodu tým, že do nej hádzali plas-
tové fľaše, kamene a  iné nečistoty 
a zmizlo aj mnoho hrnčekov, ktoré 
dobrovoľníci priniesli na naberanie 
vody. Nedávno obec dala osadiť 
nový súdok, ktorý podľa môjho ná-
zoru nevyhovuje, nakoľko neviaže 
železo a  rozptýlené železo sa vo 
vode zráža a múti ju. Niekedy nové 
technológie nedokážu nahradiť rok-
mi overenú klasiku a bolo by možno 
lepšie sa vrátiť k drevenému súdku.  
Aj dnes sa však nájdu ľudia, ktorí na 
náš medokýš nezanevreli a stále si 
dajú tú námahu, že súdok vyčistia, 
nosia si ho domov a  nedajú naň 
dopustiť....   Toľko z pamätí Juraja 
Gáborčíka. Mnohí z  vás si určite 
spomeniete na futbalové zápasy, na 
ktorých medokýš neraz bol ozajst-
ným života budičom a všeliekom, 
ktorým „miestny futbalový lekár“ 
Vladko Barus liečil futbalistov.  Je 
preto na zamyslenie či dnes, v dobe, 
keď na niektorých miestach planéty 
by za kvapku vody platili zlatom 
a je jej stále väčší nedostatok,  nie 
sme my k  nášmu medokýšu príliš 
ľahostajní. Nestálo by za uváženie 
aj obecnému zastupiteľstvu tro-
chu skultúrniť jeho okolie, 
vybudovať drevený prístrešok, 
lavičky a  ísť príkladom ľuďom, 
ktorí si v dnešnej uponáhľanej dobe 
nevážia  to, čo nám príroda ponúka 
a ľahostajne  plytvajú jej darmi? 
Obávam sa však, že len dovtedy, 
kým o ne neprídeme.... 
                                   
                                Jana Viňanská

Náš medokýš...

SÚŤAŽ
Vyhodnotenie súťaže z minulého čísla: Správna odpoveď na otázku, ktorý z troch variantov lieskovskej adresy : 
a) ulica Osloboditeľov, b) Ulica osloboditeľov, c) Ulica Osloboditeľov je v zmysle jazykového zákona správny, 
je možnosť b). Tentoraz sme na vyhlásenú súťaž dostali opäť žalostne málo odpovedí, z ktorých 2 boli navyše 
nesprávne. Zo 4 správnych odpovedí sme vyžrebovali 3 výherkyne: Annu Kováčovú, Evu Jombíkovú, Andreu 
Meňušovú a každá z nich od nášho sponzora – internetového obchodu www.koralkovanie.sk dostala pár náušníc. 
Výherkyniam srdečne blahoželáme. Do ďalšej súťaže venuje náš nový sponzor – Jana Laurincová z ulice Medzi 
hrušky bižutériu podľa výberu výhercu alebo výherkyne. Ak máte záujem vyhrať bižutériu podľa vlastného 
výberu, zapojte sa do našej súťaže a odpovedzte nám na otázku: Kedy bol Lieskovec opäť vyhlásený za samo-
statnú obec? a)1. 12. 1990, b)1. 1. 1993, c)1. 11. 1993
Odpovede aj s vašou spiatočnou adresou posielajte do 30 dní na Obecný úrad (heslo Súťaž) alebo cez internet na 
adresu: ideolieskovec@hotmail.com

foto metal
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Vážení 
spoluobčania,  

v druhom tohtoročnom čísle nášho 
občasníka by som sa chcel venovať 
niektorým problémom, ktoré sa 
obce – a teda nás všetkých priamo 
či nepriamo dotýkajú. 
Dňa 12. mája sa v kultúrnom dome 
konalo stretnutie občanov so zástup-
cami Castor&Pollux, a.s. Iste ne-
musím bližšie vysvetľovať, o čo ide, 
pretože o zámere „Environmentálne 
spracovanie zmesných odpadových 
plastov s výstupom ropných frakcií“ 
ste boli podrobne informovaní už 
v  minulom čísle nášho občasníka. 
Na stretnutí 12.mája predstavitelia 
spoločnosti verejne prezentovali 
svoj investičný zámer. Stretnu-
tia sa zúčastnilo zhruba  60 – 70 
obyvateľov našej obce, čo je, nazdá-
vam sa vzhľadom na závažnosť danej 
problematiky dosť málo. Aj keď toto 
stretnutie malo len informatívny 
charakter, zo strany občanov sa 
zámer spoločnosti Castor&Pollux 
stretol s  jednoznačne odmietavým 
stanoviskom. Hneď po stretnutí so 
zástupcami Castor&Pollux, a.s. sa 

konalo riadne zasadnutie obecného 
zastupiteľstva. Tu sa tiež všetci po-
slanci vyslovili proti realizácii 
plánovaného zámeru. Pre limitovaný 
rozsah príspevku tu nebudem písať 
o hlavných dôvodoch odmietavého 
stanoviska občanov a  ich volených 
zástupcov. Stanovisko Obce Liesk-
ovec, ktoré bolo poslané na Minis-
terstvo životného prostredia SR je 
k dispozícii na obecnom úrade. 
Na našej webovej stránke v  Knihe 
návštev v  poslednej dobe rezon-
oval problém znečisťovania vere-
jného priestranstva okolo predajne 
potravín na Ulici osloboditeľov pri 
bytovom dome. Jednoducho pove-
dané, tí čo to prehnali s množstvom 
vypitého piva si „uľavili“ na mi-
este. Ako som sa dozvedel, podobný 
problém je údajne aj pri predajni 
potravín, tzv. drevenici, na tej istej 
ulici. Všeobecne záväzné nariadenie 
o verejnom poriadku na území obce 
čiastočne rieši aj tento problém, tre-
ba však konkrétnemu vinníkovi vinu 
dokázať. Pokiaľ sa situácia nezmení 
a pokiaľ to umožňuje zákon, budem 
v  obecnom zastupiteľstve iniciovať 
vydanie všeobecne záväzného nari-
adenia o zákaze požívania alkohol-
ických nápojov na verejných pristr-
anstvách obce.
Ďalší problém, s  ktorým sa nevi-
eme (alebo poniektorí nechceme?) 
vysporiadať, sú čierne skládky od-
padu. Oproti vlaňajšku sa sitácia mi-
erne zlepšila, ale k spokojnosti nám 
chýba veľmi veľa. Jednoducho tí, čo 
toto robia, akosi nechcú pochopiť, 
že obec – a teda nás všetkých obera-
jú o spoločné peniaze, ktoré by sme 

vedeli využiť oveľa užitočnejšie.
Rovnako stále pretrváva problém 
voľne pobiehajúcich psov, i  keď aj 
tu nastalo určité zlepšenie. Dokon-
ca minulý týždeň som dostal in-
formáciu, že pes bojového plemena 
prehrýzol plot do susedov, kde majú 
malé deti. Možné dôsledky si človek 
radšej nechce ani predstaviť.
Vážení spoluobčania, na záver 
môjho príspevku by som chcel 
vyjadriť želanie, aby toho zlého 
a  negatívneho v  našej obci bolo 
čoraz menej a  toho dobrého stále 
viac.

Špeciálna letná súťaž!
Určite ste mnohí postrehli, 
že obec momentálne nemá 
k dispozícii zamestnancov 
verejnoprospešných prác. Radi 
by sme preto vyzvali všetkých 
obyvateľov obce, aby každý dbal 
o  čistotu a  poriadok pred svojím 
domom, bytom, ale hlavne na 
verejných priestranstvách. Pros-
pela by aj osveta medzi našimi 
ratolesťami. Veď neporiadok 
a odpadky na uliciach sú obrazom 
nás všetkých.  V súvislosti s  tým 
sa redakcia občasníka rozhodla 
vyhlásiť špeciálnu letnú súťaž 
o  najkrajšiu kvetinovú výzdobu 
a  priedomie. Súťaž potrvá celé 
leto, rozhodovať budú členovia 
redakcie, ale do úvahy budeme 
brať aj tipy a odporúčania od vás. 
Môžete ich posielať na adresu 
ideolieskovec@hotmail.com. 
Výhercov súťaže podľa jednot-
livých ulíc vyhlásime v najbližšom 
vydaní občasníka.
		         Jana Viňanská


